

路北区开展“牢记殷殷嘱托 共建文明邻里”新时代邻里节活动

本报讯 为弘扬抗震精神，7月26日，由路北区新时代文明实践中心、中共路北区委宣传部主办，机场路新时代文明实践所、祥富里新时代文明实践站承办的“‘牢记殷殷嘱托 共建文明邻里’‘双争’有我”路北区新时代邻里节活动在祥富里社区文化广场举办。

活动以一场热烈的腰鼓拉开序幕。祥富里社区党总支书记陈林静深情讲述《小巷“总理”的为民情怀》，舞蹈、朗诵、竹笛、女

声独唱等十二个精彩纷呈的文艺节目为现场观众带来了一场视听盛宴。活动还举办了路北区2024年7月份“文明标兵”发布仪式及现场有奖知识问答互动。同时，广场一侧的文明实践摊位为居民提供多种便民服务，应急自救互救知识宣传、“享亿家”家政服务、法律咨询援助、金融咨询服务、中心义诊把脉等服务摊位吸引了众多群众驻足咨询。

据悉，路北区邻里节活动开展以来，深受社会

各界好评，截至目前已举办活动3000余场次、参与群众达5万人，有效促进了社会文明程度提升。下一步，路北区将在不断总结实践经验的基础上加大活动创新，找准群众需求，持续打造“享亿家”便民服务品牌，招募更多社会资源积极参与其中，助力“双争”活动走深走实。

(路北)

图为路北区2024年7月份的“文明标兵”在新时代邻里节活动上被授奖。

区文明 摄



网格警细心调解纠纷 群众赞执法有温度

本报讯 路北公安分局全力推进警力嵌入网格工作以来，网格警通过了解民情，遇到矛盾纠纷第一时间进行调解化解，真正做到矛盾不上交，问题不出“格”，实现对网格的“精细化管理、贴心式服务”。近日，祥丰道派出所网格警细心调解了2起纠纷，接连收到群众赠送的锦旗。

7月18日，正在装修房屋的皇甫先生发现家中燃气表不翼而飞，便询问装修公司。该公司称不知情且不负责，

其联系破拆工人，皇甫先生来回联系了多次也没有结果，遂向网格警求助。在接到群众诉求后，网格警找到装修公司和破拆工人了解情况。确认相关纠纷事实后，网格警本着公平公正、合理合法的原则，为当事双方进行了调解处置，经过多次沟通，事情得以解决。

7月21日，霍女士与邻居张先生因琐事发生激烈争吵并报警。接到报警后，民辅警迅速抵达现场，平息双方情

绪，了解相关情况。而后，为了从根源化解矛盾，网格警耐心劝解双方当事人并宣讲法律政策，经过数次努力，双方最终握手言和。

路北公安网格警在日常工作中精准把握执法的力度和温度，通过依法调查和积极到位的沟通协调工作，妥善处理矛盾纠纷，努力将矛盾问题解决在基层、化解在萌芽状态，不断提升群众幸福感。

(刘鹏宇 徐慧)

韩城镇 开展移风易俗主题宣讲活动

本报讯 (记者 曹瑞云)为弘扬社会文明新风尚，持续推动移风易俗。近日，韩城镇开展了“破除陋习 厉行节约 反对浪费”移风易俗主题宣讲活动。

宣传人员通过宣读倡议书、图文讲解方式让“厉行节约 反对浪费”理念深入人心。讲解从树立正确的价值观、节约用水、节约用电、节约用粮、节约用纸、合理消费6个方面开展，通过对我国水资源、能源情况、粮食安全背景等介绍，让党员干部们对于勤俭节约有了更深的认识。呼吁大家从我做起，从节约一滴水、一度电、一粒米、一张纸开始，养成勤俭节

约的好习惯。珍惜水资源，合理、循环使用自来水，爱护节水设施；节约用电，做到人走熄灯，避免电脑空运行，及时关空调；倡导节约粮食、餐桌文明之风，点餐适量，剩饭菜打包，杜绝浪费；节约每一张纸，避免重复打印，做好垃圾分类；合理消费，切忌铺张、切忌攀比，养成善于理财的好习惯。

韩城镇此次移风易俗主题宣讲活动得到了村民的积极响应，纷纷表示要在生活中身体力行反对浪费，使得勤俭节约的文明理念进一步传播，起到了很好的宣传效果。

移风易俗看基层

法律咨询志愿服务走进社区

本报讯 (记者 曹瑞云)为了增强居民的法律意识，提高居民依法维权的能力，构建和谐法治社会，近日，光明街道光明西里丙区社区联合河北省地矿局第二地质大队党支部开展了一场“法治为民办实事”为主题的普法宣传活动。

活动现场，工作人员通过设立咨询台及发放宣传扇、以案释法等形式，用通俗易懂的语言向过往群众宣传普及了劳动法、婚姻法、消费者权益保护法反诈宣传、养老集资诈骗等与群众生活密切相关的法律法规。社区律师现场为群众提供法律咨询，耐心解答群众提出的法律问题，指导居民在发生纠纷后如何理性、合法表达利益诉求，维护



自身合法权益，真正把法律知识和法律思维送到广大群众中去，让法律走到群众身边、走进群众心里。

此次普法宣传活动共发放宣传资料50余份，解答群

众法律咨询20余人次，有效提高了社区居民法律意识及风险防范意识。

图为工作人员向社区群众发放法律知识宣传纸和宣传扇。

光明 摄

流动书车开进社区 提供“零距离”阅读体验

本报讯 随着社会的发展和居民生活水平的提高，人们对精神文化的需求日益增长，然而，由于时间、交通等因素的限制，部分居民难以经常前往图书馆借阅图书。7月24日，果园镇瑞泽苑社区与华润物业、路北图书馆联合举办“流动书车进社区”活动，旨在通过便捷的借阅方式满足居民的精神文化需求，让居民在家门口就能享受到文化大餐，尽享“零距离”的阅读体验，促进全民阅读，提升社区文化氛围。

流动书车进社区活动打破了传统图书馆的空间限制，将图书资源直接送到居民家门口，极大地方便了居民借阅图书。车上装载着丰富的图书资

源，涵盖人文地理、历史典故、科学文化、文学休闲、少年儿童等多种类型图书，并配备了可以播放的动画片，以满足不同年龄、不同兴趣爱好的居民需求。同时，区图书馆工作人员还为居民提供借阅服务，包括办理借阅证、解答借阅问题、指导图书借阅流程等。

此次活动的开展，不仅丰富了居民的文化生活，还提升了社区的文化氛围，增强了社区的凝聚力和向心力。未来，瑞泽苑社区将继续开展丰富图书资源、优化借阅服务、加强宣传推广等方面的工作，以更好地满足居民的精神文化需求，推动全民阅读事业的发展。

(李然 杨文进)

润心伴成长 同心护未来

本报讯 近日，翔云道街道碧玉华府社区联合椿华秋实家庭教育社区服务站开展了一次关爱未成年成长的心理教育志愿服务活动。

心理咨询师用平易近人的语言与孩子们交流互动，以情景再现、分享感悟、自我评

价等方式，引导青少年正确“认识”困难，勇敢“面对”困难，如何和困难“做朋友”。“心理咨询不是帮助你解决问题，而是教会你如何自己解决问题。”咨询师诚挚恳切地对家长们说，并鼓励他们不焦虑、不武断，多和孩子们换位思

考，做孩子们征战困难的坚强后盾和指路明灯，为孩子们成长保驾护航。

此次活动不仅为孩子们带来了欢乐，更通过心理健康教育知识的普及，为孩子们成长注入了积极的力量。

(奕兵 张怡)

